
 

 

 

 

 

 

 المدة الوسائل نشاط التلميذ نشاط الأستاذ مراحل الدرس
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... :الوضعیة  

 صف التدفقات المذكورة في النص؟
 
 

 تعریف الإنتاج
 أشكال الإنتاج

   الإنتاج السلعي أولا:
 یركز على المنفعة الشكلیة.

لإنتاج غیر السلعي ا ثانیا:  
یركز على المنفعة الزمانیة 

(الخدمات)والمكانیة  
 أھمیة الإنتاج:

 
  تلبیة مختلف حاجات الأعوان

 .من السلع والخدمات
  یساعد المؤسسات على تحقیق

 أھدافھا المتمثلة في الربح.
  یساعد على زیادة رفاھیة

 المجتمع.
  یساھم في تنشیط الدورة

 الإقتصادیة.
 القیمة المضافة:

 
 :1مثال 
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استرجاع الكفاءات السابقة 
 وتوظیفھا

 
 

 یفكر، یستنتج، یناقش
 
 
 

یمیز بین الإنتاج السلعي والغیر 
 سلعي.

 
 
 
 
 
 

یبین دور الإنتاج في الإقتصاد 
 الوطني.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
أمثلة  السبورة

 واقعية.
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   .07/10/2008التاريخ:                                                                                          04رقم البطاقة:

والمناجمنت الاقتصادالمقياس:                                                                           لعماري محمد الرقاصة الثانوية:  

.تينساع الحجم الساعي:                                                      ثانية ثانوي                                المستوى:  

                                   الإنتاج وعوامل الإنتاج. :لمفاهيميأالمجال 

.الإنتاج الموضوع:  

.يحدد القيمة المضافةه و ويصنفيعرف الإنتاج  الكفاءة المستهدفة:  



 الوضعیة:

في محیطنا الإقتصادي الذي نعیش فیھ داخل الجزائر نرى كل شخص یمارس نشاطا خاصا بھ فالمدرس 
من مكان  یقوم بتدریس التلامیذ والطبیب یقوم بمعالجة المرضى والسائق یقوم بنقل الأشخاص أو السلع

ونجد من التجار ما یوفر لنا الفواكھ في  تقوم بإنتاج البترول والغاز وتحویلھما ومؤسسة سوناطراك لآخر
. فلو تمعنا في ھاتھ العملیات التي یقوم بھا ھؤلاء الأفراد لوجدناھا كلھا تحدث منفعة غیر مواسمھا

تقدم لنا من البترول الخام أشكالا مختلفة نافعة، كذالك  فالطبیب یقدم خدمات صحیة ومؤسسة سوناطراك
الأمر بالنسبة للتجار فھم یقدمون لنا منفعة زمانیة ، حیث إن الفواكھ لا تتوفر طوال السنة فھي موسمیة 

 إلا أن حمایتھا من التلف بواسطة المبردات سمحت بتوفرھا في غیر مناسباتھا.

د یقوم بإنتاج منفعة وھي تختلف من مھنة لأخرى. فھناك منفعة من خلال ھذا التحلیل نلاحظ أن كل فر
 شكلیة وأخرى مكانیة وأخرى زمنیة.

 :تعریف الإنتاج

ھو استخدام مختلف العوامل ومزجھا (البشریة والمادیة والمالیة) من أجل خلق منفعة، أي إحداث منفعة. 
 والإنتاج یصنف إلى نوعین:

 أشكال الإنتاج:

فھو تحویل المواد  الإنتاج السلعي ھو كل ما یخلق منفعة شكلیة كتكریر البترول وإنتاج الورق مثلا أولا:
الأولیة من صیغتھا الحالیة إلى صیغة أخرى یمكن من خلالھا استعمال تلك المواد في إشباع حاجات 

 الأفراد.

لنقل و العلاج و التدریس وغیرھا الإنتاج غیر السلعي وھو كل ما یخلق منفعة زمانیة أو مكانیة كا ثانیا:
 والخدمات تمثل إنتاجا غیر ملموس لذا تدعى بالإنتاج غیر السلعي. من الخدمات.

 أھمیة الإنتاج:

 تلبیة مختلف حاجات الأعوان من السلع والخدمات. 
 .یساعد المؤسسات على تحقیق أھدافھا المتمثلة في الربح 
 .یساعد على زیادة رفاھیة المجتمع 
 تنشیط الدورة الإقتصادیة. یساھم في 

 القیمة المضافة:

ھي القیمة التي تضیفھا المؤسسة الإقتصادیة إلى قیمة ما تم استھلاكھ من مستلزمات وسیطیة للإنتاج 
 أوفالقیمة المضافة تمثل الفرق بین ثمن بیع السلعة داخل العملیة الإنتاجیة خلال فترة زمنیة محددة 

ثمن  -: ثمن البیع  :القیمة المضافة لخدمات الداخلیة في انتاجھا و تسویقھاالخدمة و ثمن شراء المواد و ا
 .الإنتاجكلفة  أوالشراء 

 :1مثال 



جھاز تلفزیون ملون حجم  20قامت المؤسسة الوطنیة الصناعات الإلكترونیة بإنتاج  2005خلال سنة 
دج ودفعت 120.000استخدمت في عملیة إنتاج الأجھزة قطعا إلكترونیة قدرت قیمتھا ب  سم  وقد55

 دج . 100.000أجورا للعمال قدرت ب 

 كم كلفت أجھزة التلفزیون لإنتاجھا؟ •

دج فبكم یقدر ربح  12.000إلى وكیلھا المعتمد للبیع بسعر  الأجھزةإذا علمت أن المؤسسة قامت ببیع 
 المؤسسة؟

 دج.300.000الوكیل ببیع الأجھزة بمبلغ إجمالي قدره بعدھا قام 

 احسب القیمة المضافة في كلتا الحالتین؟

 :2تطبیق

لكترونیكس" مؤسسة خاصة نشاطھا بیع الأجھزة الإلكترونیة التي تقوم بشرائھا من إمؤسسة "السلام 
حیث قامت   " ENIE" & المؤسسة الوطنیة للصناعات الإلكترونیة "CONDORمؤسستي "كوندور

حیث قدرت  CONDORجھاز استقبال من  20" و ENIEجھاز تلفزیون ملون من " 30بشراء 
بالمئة  40و  ENIEبالمئة عن  60دج موزعة بین الشركتین كالتالي: 1.000.000الكلفة الإجمالیةب:

 CONDORعن 

 دج للجھاز الواحد.25000وقدر سعرالبیع ب

 وقد كلفت ھذه الأجھزة لصنعھا مایلي:

ENIE دج15000: كلفة إنتاج الجھاز الواحد 

CONDOR  دج14000كلفة إنتاج الجھاز الواحد 

 لدى كل شركة؟ أحسب القیمة المضافة

 القیمة المضافة:

 250.000السلام إلكترونیكس= 

 =250.000 ENIE 

 =120.000 CONDOR  

 


